

中央政治局组织集体学习 研究中国特色农业现代化道路

据新华社北京1月24日电 中共中央政治局1月23日下午进行第十一次集体学习,中共中央总书记胡锦涛主持。他强调,必须从全面建设小康社会、发展中国特色社会主义的战略高度,全面贯彻党的十七届三中全会精神,坚持把解决好农业、农村、农民问题作为全党工作重中之重,坚定不移走中国特色农业现代化

道路,加快推进社会主义新农村建设,更加扎实地做好农业、农村、农民工作。
中共中央政治局这次集体学习安排的内容是中国特色农业现代化道路研究。中国农业大学何秀荣教授、国务院发展研究中心韩俊研究员就这个问题进行讲解,并谈了他们对推进农村改革发展的意见和建议。

出席上海春节团拜会 江泽民赋诗一首表心声

据新华社上海1月24日电 新春佳节来临之际,上海各界人士1月24日上午会聚上海展览中心,举行春节团拜会。江泽民在中共中央政治局委员、上海市委书记俞正声,上海市市长韩正陪同下出席团拜会。
上午9时,江泽民来到上海展览中心,首先会见了上海党政领导干部和老同志,同大家亲切握手。随后,在热烈的掌声中,江泽民来到团拜会现场,同大家一起

共迎佳节。
江泽民赋诗一首勉励上海广大干部群众:“忽忽光阴二十年,几多甘苦创新天。浦江两岸生巨变,今日同心更向前。”团拜会上,俞正声作了致辞。他表示,过去的一年,我们经受了严峻考验。在党中央、国务院领导下,我们各项事业发展取得了新的成就。2009年是更富挑战的一年。江泽民同志给我们提出的要求非常重要,我们一定要认真领会。

不再实行政府定价 化肥价将随市场“走”

新华社北京1月24日电 国家发展和改革委员会24日宣布,经国务院批准,发展改革委、财政部决定推进化肥价格改革,建立以市场为主导的化肥价格形成机制,自2009年1月25日起,将国产化肥出厂价格、除钾肥外的进口化肥港口交货价格由政府指导价改为市场调节价。
发展改革委、财政部就此发出的通知还规定,取消对已开放的化肥出厂价格实行提价申报、调价备案、最高限价以及对化肥流通环节价格实行差率控制等各

项临时价格干预措施。
通知强调,改革化肥价格形成机制后,国家暂时保留对化肥生产用电、用气和铁路运输实行价格优惠政策,以及对化肥生产、流通实行的税收优惠政策。
这位负责人强调,改革化肥价格形成机制后,化肥价格大幅上涨的可能性不大。目前,我国化肥供求总量基本平衡,氮肥、磷肥等主要品种均供大于求,国内化肥资源是充裕的。近期国际市场化肥及其原料价格持续下降,国内市场化肥价格也全面回落。

稻谷最低收购价上调 约16% 提价幅度为历年最大

新华社北京1月24日电 国家发展和改革委员会24日宣布,为保护农民利益,保持粮食市场价格合理水平,国家决定2009年继续在稻谷主产区实行最低收购价政策,最低收购价上调幅度约16%。
据发展改革委介绍,经报请国务院批准,2009年生产的早籼稻、

中晚籼稻、粳稻最低收购价分别提高到每50公斤90元、92元、95元,均比2008年提高13元,提高幅度分别为16.9%、16.5%、15.9%。
据发展改革委价格司副巡视员丁杰介绍,这次稻谷最低收购价提价幅度是2004年我国实行粮食收购保护价政策以来最大的一次。

金融国企暂停员工持股 财政部要求高管不得领取过高薪酬

据新华社北京1月24日电 记者24日从财政部获悉,财政部已要求金融类国有及国有控股企业规范薪酬管理,合理控制各级机构负责人薪酬,并根据有关规定暂时停止实施股权激励和员工持股计划。
财政部要求,国有及国有控股金融企业要根据当前形势,合理控制各级机构负责人薪酬,

要坚决防止脱离国情、当前经济形势、行业发展以及自身实际发放过高薪酬。
此外,国有及国有控股金融企业根据有关规定暂时停止实施股权激励和员工持股计划。在国家对金融企业股权激励和员工持股政策公布之前,国有及国有控股金融企业不得实施股权激励或员工持股计划。

新疆确诊一例人禽流感 患病女子已死亡 曾有活禽市场暴露史

新华社乌鲁木齐1月24日电 新疆维吾尔自治区卫生厅24日下午宣布,新疆确诊一例人感染高致病性禽流感病例,由于患者病情危重,经抢救无效,已于23日4时40分死亡。
据了解,这名女性患者31岁,居住在乌鲁木齐市头屯河区,1月10日发病,病情加重后入院治疗。

患者发病前有活禽市场暴露史。
据介绍,1月22日,新疆维吾尔自治区疾病预防控制中心采集患者标本进行实验室检测,检测结果为禽流感病毒H5N1核酸性。1月24日,中国疾病预防控制中心对患者呼吸道分泌物标本进行了复核检测,结果显示禽流感病毒H5N1核酸性。

团团圆圆“掀起盖头来” 500名小朋友有幸成首批观众

据新华社台北1月24日电 “我终于看到‘团团’‘圆圆’了!我好喜欢它们!”7岁的黄凯凯兴奋地说。
24日19时20分,在台北市立动物园举办的“新光特展捐赠暨关怀弱势之夜”活动中,“团团”“圆圆”首次公开亮相,与台湾民众见面。500名来自孤儿院或家境清贫的小朋友有幸成为第一批

观众,先睹为快。
台湾当局领导人马英九、中国国民党荣誉主席连战等与小朋友一起观看大熊猫。
“团团”“圆圆”是去年12月23日抵达台湾人住台北市立动物园的,并经过了一个月的检疫期。它们将于1月26日大年初一正式与岛内民众见面。



回家过年

左图23日,在郑州火车站,一对情侣隔着车窗打电话道别。春运被誉为人类历史上规模最大的的人群大迁徙。回家的表情,写满了聚散离合不散的亲情,也写满了中国人回家过年时酸酸甜甜苦辣苦辣的幸福。

亲情电话

右图24日,来自四川茂县的羌族儿童在拨打电话。当日,正在长春就读的200名羌族儿童,收到了电信公司赠送的春节礼物——手机和手机卡。孩子们纷纷在现场将电话拨到家乡。



潘基文与各国政要 向全球华人拜大年

祝中国人民和全世界
所有华人 新年快乐!
联合国秘书长
潘基文
2009年1月

表祝词,祝愿中国人民和全球华人新年快乐。潘基文亲笔用汉字书写了贺词:“祝中国人民和全世界所有华人新年快乐!”

英国首相布朗 23日向华人祝贺春节,贺词称,“今年是牛年,牛代表勤奋与坚毅。今年将会是充满起伏和挑战的一年,华人择善固执,带着牛的兆徽,必能成功一贯地贡献社会。”

加拿大总理哈珀 在致华人社区的贺信中说,全加华人正在准备迎接牛年春节,这既是华人庆祝悠久历史传统的时刻,也是与其他加拿大同胞分享这一传统的大好机会,他代表加政府和夫人劳琳祝福大家度过一个欢乐、富足和健康的牛年。

巴西总统卢拉特 向旅巴华侨华人致信祝贺新春。贺信说,在全世界经历深刻经济危机的时候,新年让我们重新燃起工作的热情,再次持有乐观的态度和共同战胜挑战的信念。

丹麦首相拉斯穆森 20日发表春节贺词,给中国人民和居住在丹麦的华侨华人拜年。他祝愿新的一年为中国人民和旅丹华侨华人带来“幸福与繁荣”。

法国国民议会议长阿克耶 在向华人拜年的同时,期望法中纪念建交45周年之际,两国的关系能得到改善。



古镇长街 摆宴千米

①23日,重庆市中山古镇的居民依照惯例摆起长街宴,260桌居民自办的酒席在千米老街上依次摆开,居民和游人一起免费品尝。

“牛礼品” 节前热销

②24日,长春一家礼品店正在出售“招财进宝牛”。牛年春节临近,商家纷纷将含有祝福意义的牛宠物玩具摆上货架。

北海上演 祈福盛典

③23日,北京市北海公园将乾隆时期皇室在北海御苑举行的“阐福寺祈福盛典”仪式进行复原。

花城花市 齐声开锣

④23日,“花城”广州十大迎春花市齐声开锣,花市上的各式花卉争奇斗艳,逛花市的大人小孩个个喜气洋洋。



文图均为新华社发

工行率先叫停 信用卡逾期还款全额计息

新华社北京1月24日专电 “只要信用卡有1分钱未还,银行也要按持卡人全部透支金额向其收取利息”,对于这项备受争议的信用卡全额计息规定,中国工商银行将从2月22日起取消。
工商银行近日宣布调整信用卡章程,并将从2月22日起正式实施。其中明确提出“持卡人可按照对账单标明的最低还款额还款。按照最低还款额规定还款的,发卡机构只对未清偿部分计

收从银行记账日起至还款日止的透支利息”。也就是说,持卡人到期不能全额还款时,已偿还的部分将不再计收利息。
据了解,国际上通行的信用卡计息方式主要有两种:全额计息和按未清偿部分计息。而目前国内绝大部分银行采取的都是全额计息方式,对持卡人已偿还的款项也计息。即只要有1分钱未还,就要对全部透支款项从消费发生日起收取每日万分之五的利息。

加沙20万学生战后复课 商店银行重开业 居民生活趋正常



24日,一名巴勒斯坦女孩站在布满弹痕的教室里寻找可用的书本。

新华社加沙1月24日电 因战火而中断了20多天的加沙地带所有公立和联合国开办的学校24日正式复课。
当天,加沙街头熙熙攘攘,部分主要街道甚至因复课而出现交通堵塞。加沙教育部门官员对记者说,约20万名学生当天重新回到教室上课,此前大批学校被用作临时避难场所。
记者在现场看到,救援人员正忙碌地清理废墟,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的警察身穿蓝色制服指挥着交通,商店、银行重新开业,加沙居民的生活开始逐步恢复正常。

除夕夜 福禄寿三星“高照”

25日,除夕。我国有句民谚:“三星高照,新年来到。”天文专家提醒说,在除夕熬夜守岁的间隙,有兴趣的公众当晚可试着在天宇寻找寓意吉祥、喜庆的福、禄、寿三星。

过春节,“福星高照”是民间百姓最喜爱的祝词之一。俗语说:“人间福禄寿,天上三吉星。”另外,民间也有“三星高照,新年来到”的说法。

据天津市天文学会理事赵之珩介绍,迎接新年的“三星”是猎户星座中由左向右的参宿一、参宿二和参宿三。民间称这“三星”为福星、禄星、寿星或福、禄、寿。

如何在夜空中找到这三颗星呢?赵之珩说,猎户星座是冬季星座之王,主要由7颗明亮的星星组成,左上方一颗红星最亮,“三星”恰好落在猎户星座的腰部,不难找到。

天文专家表示,除夕晚上9时,“三星”升入正南方天空,这就是“三星高照”的准确时刻。其实,这三颗星每晚都会出现,只是除夕夜在空中升至最高。

农历牛年 一年迎来“两头春”

农历牛年中有两个“立春”。中科院紫金山天文台研究员王思潮介绍,由于今年春节相对较“早”,而明年春节又相对较“晚”,所以即将到来的牛年将会出现我国传统历法中的“一年两头春”现象。

王思潮表示,今年1月26日就已进入农历己丑年(俗称牛年),而直到2010年的2月14日才会迎来下一个农历新年,所以今年的农历己丑年就包含了两个立春日,即己丑年的正月初十立春(2009年2月4日)和同年腊月二十一再次立春(2010年2月4日)。这种现象被称为“一年两头春”。相对于“一年两头春”,还有“无春年”,即在农历的一年中没有立春之日。

为了让农历年和阳历年的时间相协调,古人便安排了“十九年七闰”,即每隔两三年就会在农历年中安排一个闰月。这样有了闰月的农历年就会有384天左右。而作为24节气之一,立春则是以阳历回归年进行划分的,其日期固定在阳历的2月4日左右。因而,当农历年中有了闰月时,就很可能出现“两头春”的现象了。